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浙江省 2011 年 10 月高等教育自学考试

旅游与饭店会计试题
课程代码：00189

一、填空题(本大题共 7 小题，每空 1 分，共 14 分)

请在每小题的空格中填上正确答案。错填、不填均无分。

1.旅游饮食服务企业会计机构的工作组织形式通常有______和______两种。

2.原始凭证按其取得的来源不同，可分为______和______两种。

3.旅游饮食服务业对外购的原材料，应以在采购过程中实际发生的成本为依据，其实际成本

应由______和______两部分组成。

4.贴现金额=______－______。

5.企业接受投资者投入固定资产时，应按投资合同协议约定的价值，借记“______”账户，

贷记“______”账户。

6.期间费用按发生的环节和经济性质的不同可分为销售费用、______和______三类。

7.利润总额与应纳税所得额之间产生的差异，可分为______和______两种。

二、单项选择题(本大题共 10 小题，每小题 2 分，共 20 分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的

括号内。错选、多选或未选均无分。

1.会计核算采用的主要计量单位是（      ）

A.劳动计量单位 B.实物计量单位

C.货币计量单位 D.人民币计量单位

2.采用单式记账凭证时，第二笔经济业务有三张凭证，第二张凭证编号是（      ）

A. B.

C. D.

3.“有借必有贷，借贷必相等”是______的记账规则。（      ）

A.复式记账法 B.借贷记账法

C.收付记账法 D.增减记账法

4.商业汇票的付款期限最长不得超过（      ）

A.1 个月 B.2 个月

C.3 个月 D.6 个月

11
2

21
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12
3
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3
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5.企业在对固定资产进行改建、扩建或者改良时，应将固定资产的账面价值转入______账户。

（      ）

A.“累计折旧” B.“在建工程”

C.“固定资产” D.“固定资产减值准备”

6.采用权益法核算长期股权投资时，“长期股权投资”账户反映的是（      ）

A.投资的现值 B.投资的实际成本加投资收益

C.投资的实际成本 D.在被投资企业所有者权益中所占的份额

7.下列对或有事项的描述正确的是（      ）

A.或有事项是未来的交易或事项引起的 B.或有事项的结果具有确定性

C.或有事项的结果具有不确定性 D.或有事项的结果须由过去事项决定

8.企业在资本筹集过程中，投资者缴付的出资额超过其在注册资本中所占份额的部分应在

______科目中核算。（      ）

A.“实收资本” B.“未分配利润”

C.“资本公积” D.“股本”

9.企业的汇兑损失应作为______计入当期损益。（      ）

A.营业外支出 B.财务费用

C.管理费用 D.生产费用

10.下列属于流动负债的是（      ）

A.应付债券 B.预计负债

C.长期借款 D.应付票据

三、名词解释(本大题共 4 小题，每小题 3 分，共 12 分)

1.账户

2.未达账项

3.债券

4.所有者权益

四、简答题(本大题共 2 小题，每小题 6 分，共 12 分)

1.简述判断固定资产减值的依据有哪些？

2.简述短期投资的目的和特点。

五、业务题（根据每笔经济业务，用借贷记账法编制会计分录，对能确定二级账户名称的，

应同时列示二级账户名称。本大题共 15 小题，每小题 2 分，共 30 分）

1.购入原材料 1000 元，已验收入库，价款以银行存款支付。

2.从银行提取现金 5000 元以备用。

3.收到东方旅行社支付客房租金的商业汇票一张，金额为 13000 元。
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4.7 月 30 日将一个月前收到的东方旅行社的面值为 12000 元的商业汇票，按 6‰月利率计提

本月利息。

5.饭店购入行李车两部，每部 500 元，已验收入库，价款以转账支票支付。

6.宾馆向国家土地管理局共支付 800000 元，以取得土地使用权，款项以转账支票支付。

7.东方旅行社 3 月 16 日购进风源公司股票 10000 股，每股 8 元，另以交易额的 3‰交纳印

花税，3‰支付佣金，款项一并以转账支票支付，该股票为交易目的而持有。风源公司已于

3 月 10 日宣告将于 3 月 25 日分派现金股利，每股 0.15 元。

8.购入原材料，金额 3000 元，货款未付。

9.饭店从银行取得短期借款 10000 元，转入饭店银行存款账户。

10.饭店为扩建向工商银行借入专门借款 600000 元，转入饭店银行存款账户。

11.收到东方旅行社投资投入的 200000 元，存入银行。

12.按净利润 500000 元的 10%提取法定盈余公积。

13.摊销应由本月份负担的行政管理部门的财产保险费 4000 元。

14.将所得税费用 5000 元结转“本年利润”账户。

15.购进设备一台，含税价格 700000 元，运输费 500 元，款项一并以银行存款支付。

六、计算题(本大题共 2 小题，每小题 6 分，共 12 分)

1．青青饭店 12 月份有关原材料粳米的资料如下表所示。

原材料明细账

原材料名称：粳米                                        计量单位：千克

收入 发出 结存
日期 摘要

数量 单价 金额 数量 单价 金额 数量 单价 金额

1 日 200 3.6 720

6 日 购进 400 3.50 1400

14 日 发出 500

15 日 购进 500 3.20 1600

25 日 发出 400

26 日 购进 200 3.80 760

27 日 购进 300 3.4 1020

29 日 发出 200

31 日 盘亏 60 3.60 216

根据上述资料采用加权平均法和倒挤成本的方法计算：
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加权平均单价＝

月末存货结存金额＝

本月发出存货成本＝

（保留一位小数）

2．东方旅行社 2009 年 2 月 31 日银行存款日记账余额为 58000 元，银行对账单余额为 54000

元，经核查，不存在记账错误，发现以下未达账项：

（1）30 日，银行已从旅行社存款账户转出应付的款项 5000 元，但付款通知书尚未到达企

业。

（2）30 日，旅行社开出转账支票 1000 元，持票人尚未到银行办理转账手续。

（3）31 日，银行已将旅行社应收的款项 4000 元转入旅行社的存款账户，但收款通知书尚

未到达企业。

（4）31 日，旅行社送存转账支票 4000 元，银行尚未入账。

要求：根据以上资料编制银行存款余额调节表。


